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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

1. Welche Planungen verfolgen die Berliner Bäder 

Betriebe, bei absehbar gutem Wetter die Sommeröffnung 

der Berliner Sommerbäder über den 30. August 2015 zu 

verlängern? 

 

Zu 1.: Schon zu Beginn der Sommersaison waren 

ausgedehnte Öffnungszeiten für das Sommerbad 

Kreuzberg, das Strandbad Wannsee, das Sommerbad 

Olympiastadion, das Kombibad Gropiusstadt und das 

Kombibad Mariendorf geplant. In Anbetracht des 

anhaltenden Sommerwetters haben über den 30.08.2015 

hinaus insgesamt 16 von 28 Sommer- und Freibädern der 

Berliner Bäder-Betriebe (BBB) und ihrer Partner 

geöffnet.  

 

Eine verlängerte Öffnung weiterer Sommerbäder ist 

zur Zeit nicht vorgesehen, da die Hallensaison startet und 

die Schwimmhallen wieder öffnen, insbesondere, um das 

Schulschwimmen sicherzustellen. Hierzu kehrt das 

Stammpersonal aus den Sommerbädern wieder in die 

Hallenbäder zurück. 

 

 

2. Wird bei einer Verlängerung sichergestellt, dass 

alle Kunden der diversen Sommerbäder auch nach 

Ferienende von einer Öffnung profitieren können? 
 

3. Wie berücksichtigen die Berliner Bäder Betriebe 

bei dieser Überlegung, dass außerhalb der Ferienzeit ein 

Badeende um 18:30 Uhr oftmals dazu führt, dass der Weg 

in ein Sommerbad am Nachmittag (nach Schul-/ und 

Arbeitsende) oftmals gar nicht mehr angetreten wird? 

Inwieweit wird eine Verschiebung der Öffnungszeit oder 

aber die Reduktion der Eintrittsgelder für ein 

„Feierabend-Schwimmen“ in diesen Überlegungen 

berücksichtigt? 
 

 

 

 

Zu 2. und 3.: Das Sommerbad im Kombibad Spandau 

Süd hat bis 20.00 Uhr geöffnet,  ebenso das Sommerbad 

Olympiastadion. Alle anderen geöffneten Frei- und 

Sommerbäder schließen in der Regel um 18.00 Uhr bzw. 

19.00 Uhr. Dies entspricht den sich ändernden 

Witterungsbedingungen, wie sie regelmäßig im 

September zu beobachten sind (niedrigere 

Abendtemperaturen, früheres Einsetzen der Dämmerung), 

die auch zu geringeren Besucherzahlen am späten 

Nachmittag führen.  

 

Die Tarifsatzung der BBB sieht für Spätschwimmen 

in den Sommerbädern einen vergünstigten Tarif von 3,50 

€ (Kurzzeittarif) vor. Dieser gilt ab 1 Stunde 30 Minuten 

vor Badschließung. 

 

 

Berlin, den 4. September 2015 

 

 

In Vertretung 

 

Andreas Statzkowski 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 14. Sep. 2015) 


